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РЕФЕРАТ / ABSTRACT 

Пояснювальна записка містить: 51 с., 9 рис., 4 табл., 10 джерел. 

 

АЛГОРИТМИ, ВЕБ-ДОДАТОК, ОПТИМІЗАЦІЯ, NEXT.JS, REACT, 

TYPESCRIPT. 

 

Об'єктом дослідження є оптимізація веб-додатків з використанням 

технології React.  

Метою роботи є аналіз різних стратегій оптимізації та їх вплив на 

продуктивність та користувацький досвід у різних веб-сценаріях.  

Робота передбачає дослідження та порівняння ефективності різних підходів 

до оптимізації React-додатків та визначення параметрів, які впливають на їхню 

ефективність. 

ALGORITHMS, WEB APPLICATION, OPTIMIZATION, NEXT.JS, REACT, 

TYPESCRIPT. 

The object of the research is the optimization of web applications using the React 

technology.  

The work aims to analyze various optimization strategies and their impact on 

performance and user experience in different web scenarios.  

The research involves studying and comparing the effectiveness of different 

approaches to optimizing React applications and identifying parameters that influence 

their efficiency. 

 

Заява щодо самостійного виконання кваліфікаційної роботи та можливості її 

публікації в електронному архіві відкритого доступу ElArKhNURE. 

 

Я, Загнойко Ігор Юрійович, студент(ка) гр. ІПЗм-22-3, здобувач вищої 

освіти на другому (магістерському) рівні кафедри «Програмна інженерія», 

заявляю: моя кваліфікаційна робота на тему «Дослідження та розробка 

ефективних оптимізації веб-додатків на основі технології React», що буде 
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представлена в екзаменаційну комісію для публічного захисту, виконана 

самостійно, в ній не містяться елементи плагіату і вона може бути опублікована в 

електронному архіві відкритого доступу ElArKhNURE. Всі запозичення з 

друкованих та електронних джерел мають відповідні посилання. 

Я ознайомлений(на) з діючим положенням «Про протидію академічному 

плагіату в ХНУРЕ», згідно з яким виявлення плагіату є підставою для відмови в 

допуску кваліфікаційної роботи до захисту та застосування дисциплінарних 

заходів. 
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ВСТУП 

У сучасному інформаційному суспільстві веб-додатки стали невід'ємною 

частиною щоденного життя, забезпечуючи ефективний спосіб взаємодії 

користувачів з різноманітними інтернет-сервісами. Веб-додатки 

використовуються в багатьох сферах, таких як електронна комерція, соціальні 

мережі, онлайн-освіта, банківські послуги та багато інших. Вони стали критично 

важливими для забезпечення безперебійної та ефективної роботи сучасних 

підприємств та організацій. Зростання популярності веб-додатків призводить до 

необхідності їхньої постійної оптимізації для забезпечення високої 

продуктивності та задоволення користувачів. 

З розвитком технологій та зростанням вимог користувачів до швидкості та 

якості обслуговування виникає потреба у впровадженні нових підходів до 

оптимізації веб-додатків. Однією з перспективних технологій для розробки веб-

додатків є бібліотека React, яка набула великої популярності завдяки своїй 

ефективності та гнучкості. Він дозволяє створювати динамічні інтерфейси 

користувача, що швидко реагують на зміни стану додатка. Використання 

компонентного підходу в React полегшує розробку, тестування та підтримку коду, 

що є важливою перевагою в умовах зростання складності веб-додатків. 

Однак враховуючи постійний розвиток інтернет-технологій та зростання 

складності веб-додатків, виникає потреба у подальшій оптимізації розробки та 

функціонування додатків на основі React. Оптимізація є критично важливою для 

забезпечення високої продуктивності додатків, швидкого завантаження сторінок 

та комфортного користувацького досвіду. Це особливо актуально для великих та 

складних додатків, які повинні обробляти значні обсяги даних та забезпечувати 

високу швидкість реагування на дії користувачів. 

Мета даної дипломної роботи полягає в дослідженні та розробці ефективних 

стратегій оптимізації веб-додатків на базі технології React. Основний акцент 

роботи робиться на детальному аналізі проблем та викликів, що виникають під 

час розробки та експлуатації веб-додатків. Це дозволить виявити ключові аспекти, 

які варто оптимізувати для досягнення максимальної продуктивності. В ході 
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роботи буде проведено огляд існуючих методів оптимізації та їхніх обмежень, а 

також визначено принципи та стратегії, які можна застосовувати для досягнення 

оптимальної продуктивності веб-додатків на платформі React. 

Вивчення даної теми сприятиме розширенню знань у галузі розробки веб-

додатків та наданню рекомендацій для практичного впровадження ефективних 

стратегій оптимізації у реальних проектах. Це дозволить підвищити ефективність 

розробки, зменшити витрати на підтримку та забезпечити кращий користувацький 

досвід. Такий підхід визначає актуальність та значимість даної дипломної роботи 

в контексті сучасних технологічних викликів у галузі розробки програмного 

забезпечення. Впровадження результатів даної роботи може сприяти розвитку 

інноваційних рішень та покращенню якості веб-додатків, що використовуються в 

різних сферах діяльності. 
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1 АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ГАЛУЗІ 

1.1  Огляд технології React 

React – це бібліотека для розробки інтерфейсів користувача, яка вперше 

була представлена компанією Facebook [1]. Технологія є однією з провідних 

бібліотек для розробки інтерфейсів користувача у сучасному програмуванні. Її 

основні концепції та принципи роботи визначають новий підхід до створення веб-

додатків, спрощуючи розробку та підтримку коду. 

Базується на концепції компонентів, які представляють собою відокремлені, 

перевикористовувані будівельні блоки інтерфейсу (див. рис. 1.1). Це полегшує 

структуру коду та забезпечує чітку організацію розробки. Компоненти можуть 

містити внутрішню логіку та візуальну розмітку, що дозволяє створювати 

ефективні та легко утримувані інтерфейси. 

 

Рисунок 1.1 – Приклад розбиття на блоки інтеріейсу даних (рисунок створено 

самостійно) 

 

React використовує віртуальний DOM для оптимізації процесу оновлення 

інтерфейсу [2]. Це дозволяє уникнути безпосередньої маніпуляції реальним DOM 

та забезпечує ефективні оновлення лише тих елементів, які зазнали змін. Такий 

підхід сприяє поліпшенню продуктивності та реагує на зміни швидше. 
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Однією з суттєвих особливостей є використання JSX, який дозволяє писати 

розмітку прямо в коді JavaScript. Це робить код більш зрозумілим та читабельним. 

JSX також дозволяє використовувати JavaScript-вирази всередині розмітки, що 

полегшує вставку динамічних значень та виразів. 

Загалом, технологія React володіє потужними можливостями для розробки 

інтерфейсів, забезпечуючи зручний та ефективний спосіб створення сучасних веб-

додатків. Її популярність базується на простоті використання, швидкості розробки 

та високій продуктивності додатків, що базуються на цій технології. 

Також велика спільнота розробників React та наявність широкого спектру 

сторонніх бібліотек і фреймворків розширює можливості. Це включає в себе 

інструменти для управління станом додатків (наприклад, Redux), роутінгу 

(наприклад, React Router), інтеграції з серверними API та інші. 

Однією з ключових переваг є його реактивність. Зміни в стані додатка 

можуть автоматично призводити до перерендерингу відповідних компонентів, що 

спрощує роботу з динамічними та інтерактивними інтерфейсами. 

Загальною рисою технології React є активний розвиток та підтримка від 

Facebook та спільноти. Це забезпечує стабільність та актуальність бібліотеки, а 

також додаткові можливості для розробників у нових версіях. 

1.2  Сучасні стратегій оптимізації 

В сучасному веб-розробці стратегії оптимізації грають важливу роль у 

забезпеченні високої продуктивності та ефективності веб-додатків на платформі 

React. Розуміння та використання сучасних стратегій дозволяє розробникам 

створювати швидкі та надійні додатки. Далі будуть розглянуто основні підходи 

оптимізації. 

Підхід використання кодового розщеплення (Code Splitting) дозволяє 

розділити код додатка на менші частини, які завантажуються потрібним чином 

тільки при необхідності [3]. Це покращує час завантаження та ефективність 

додатка. 
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Мемоізація компонентів (Memoization) дозволяє кешувати результати 

важких обчислень у компонентах, щоб уникнути повторних обчислень при 

оновленні стану. 

Використання Lazy Loading – це відкладене завантаження дозволяє 

завантажувати частини додатку тільки при активному запиті, що поліпшує 

швидкодію та ресурсоємність (див. рис. 1.2). Воно може відбуватися в різні 

моменти роботи програми, але, як правило, вона запускається під час взаємодії 

користувача та системи, наприклад, при скролінгу або навігації. 

 

Рисунок 1.2 – Приклад роботи Lazy Loading даних (рисунок створено самостійно) 

 

Підтримка HTTP/2 та HTTP/3, їх використання може покращити швидкість 

завантаження ресурсів, зменшити затримки та покращити продуктивність 

додатка. 

Оптимізація рендерингу – це визначення та усунення непотрібних рендерів 

компонентів за допомогою методів життєвого циклу, таких як 

shouldComponentUpdate або використання React.memo для функціональних 

компонентів. 

Робота з серверним рендерінгом (Server-Side Rendering, SSR). Використання 

SSR для відправлення вже згенерованої розмітки на сторону сервера може 

поліпшити час завантаження та індексацію додатку пошуковими системами. 

Існує ще багато різних підходів до оптимізації вони продовжують 

розвиватися та вдосконалюватися, щоб реагувати на різні вимоги та сценарії 
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використання веб-додатків. Використання комбінації зазначених стратегій 

дозволяє досягти високої швидкодії та оптимізації роботи веб-додатків на 

платформі React. 

1.3  Використання React з TypeScript 

TypeScript – це мова програмування, що є розширенням JavaScript, 

призначене для введення статичного типізації в код і полегшення розробки 

складних програмних проектів [4]. Він розробляється і підтримується компанією 

Microsoft. 

Використання бібліотеки React у поєднанні з мовою програмування 

TypeScript стає все більш популярним напрямком. Це об'єднання пропонує 

розробникам високий рівень статичної типізації, яку надає TypeScript, та 

гнучкість та простоту React.  

Однією з основних переваг використання TypeScript у поєднанні з React є 

можливість використання статичної типізації. Це дозволяє розробникам визначати 

типи для пропсів та стану компонентів, що полегшує розуміння коду та виявлення 

помилок на етапі компіляції. Використання об'єктно-орієнтованого підходу, 

такого як визначення класів та інтерфейсів, дозволяє створювати компоненти та 

моделі даних більш зручно та ефективно. 

Інтеграція TypeScript з React відбувається за допомогою JSX синтаксису, і 

файлів, що містять JSX, мають розширення .tsx. Він автоматично виводить типи 

для багатьох конструкцій React, що спрощує розробку та дозволяє уникати 

зайвого вказування типів. Це сприяє збереженню чистоти та чіткості коду. 

Розширені можливості використання включають глибоку інтеграцію з 

різними редакторами та IDE, що поліпшує робочий процес розробника. 

Використання також сприяє уникненню типових помилок та полегшує 

рефакторинг коду, що робить розробку більш продуктивною. 

Загально використання React з TypeScript дозволяє розробникам досягти 

високого рівня ефективності та безпеки веб-розробки. Це поєднання інструментів 
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стає надійним фундаментом для розробки високоякісних та сучасних веб-

додатків. 

Використання бібліотеки React у поєднанні з мовою програмування 

TypeScript не лише сприяє підвищенню безпеки та ефективності розробки, але 

також вносить суттєвий вклад у оптимізацію веб-додатків. 

1.4  Використання React  з Next.js 

Next.js - це фреймворк для реактивного програмування на мові JavaScript та 

TypeScript, який дозволяє ефективно створювати універсальні та оптимізовані 

веб-додатки на основі бібліотеки React [5]. 

Використання React з Next.js в сучасній веб-розробці дозволяє розробникам 

отримати значні переваги в розробці універсальних та оптимізованих веб-

додатків. Він підтримує рендеринг на стороні сервера, що поліпшує час 

завантаження сторінок та їх індексацію. Оптимізація продуктивності досягається 

завдяки автоматичній оптимізації завантаження сторінок та можливості 

використання Code Splitting для зменшення обсягу завантажуваного JavaScript. 

Також пропонує структурований та стандартизований підхід до розробки, 

що спрощує утримання та розширення проекту. Його інтеграція з React 

екосистемою робить його потужним інструментом для веб-розробки. Next.js має 

глибоку підтримку TypeScript, що додає статичну типізацію та допомагає в 

ранньому виявленні та виправленні помилок. 

Підтримка API Routes в робить простим взаємодію з сервером, а можливості 

маршрутизації та передачі даних полегшують навігацію в додатку. Фреймворк 

також підтримує різні підходи до роботи зі стилями, включаючи CSS-in-JS та 

CSS-модулі. 

Next.js володіє унікальним підходом до сторінок і додатків, що дозволяє 

легко визначати SSR (див. рис. 1.3), SSG чи обидва. Це робить його дуже 

адаптивним до різноманітних вимог і розвитку проектів. При цьому інтеграція з 

іншими інструментами та бібліотеками з екосистеми React залишається зручною 
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та дозволяє використовувати широкий набір інструментів для оптимізації 

розробки та функціональності додатків. 

 

Рисунок 1.3 – Приклад завантаження сторінки звичайним способом та за 

допомогою SSR даних (рисунок створено самостійно) 

 

Окремо слід відзначити вбудовані можливості з автоматичним збільшенням 

кешування та оптимізацією зображень, що сприяє управлінню ресурсами додатка. 

Також надає простий та зрозумілий шлях для побудови веб-додатків різної 

складності, забезпечуючи високий рівень продуктивності та швидкодії, які 

входять в його функціонал.  

Загалом, використання Next.js дозволяє розробникам впроваджувати 

ефективні стратегії оптимізації, що призводять до високої продуктивності та 

швидкодії веб-додатків. 

1.5  Розгляд тенденцій та перспектив розвитку 

В сучасному веб-розробництві React відзначається не тільки своєю 

популярністю, але й постійними змінами та вдосконаленнями. В перспективі 

можна очікувати ще глибше інтеграцію React в інші технології та фреймворки. 

Одним із ключових напрямків може бути розширення використання у мобільній 
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розробці через платформу React Native, яка дозволяє створювати мобільні додатки 

з використанням React-підходу. 

Також, важливою тенденцією може стати розширення підтримки у 

контексті розробки великих та складних додатків. Це може включати в себе 

покращення інструментів для управління станом додатків, розширення 

можливостей маршрутизації та оптимізацію продуктивності. 

Очікується, що React буде інтегруватися з іншими сучасними технологіями, 

такими як GraphQL, TypeScript, і інші. Це відкриває нові можливості для 

розробників та дозволяє створювати більш масштабовані та потужні веб-додатки. 

Важливим аспектом може стати поглиблення реактивного програмування в 

React, щоб дозволити розробникам створювати більш динамічні користувацькі 

інтерфейси. Також, передбачається акцент на безпеку та вдосконалення процесів 

тестування для забезпечення якості коду та надійності додатків. 

Крім цього, можна передбачити, що продовжить активно реагувати на 

вимоги ринку, що стосуються високої продуктивності та швидкодії. Зростання 

популярності серверного рендерингу та статичного попереднього рендерингу в 

React дозволяє ефективно вирішувати завдання, пов'язані з часом завантаження та 

оптимізацією SEO. 

У сфері веб-розробки застосовуються нові підходи до взаємодії з сервером, 

такі як генерація API на стороні клієнта, і React продовжить підтримувати ці 

тенденції. Інтеграція з різними інструментами та фреймворками для розробки API 

та бекенду буде важливою частиною подальшого розвитку React-екосистеми. 

Зокрема, можна очікувати подальше розширення інтеграції React з іншими 

популярними бібліотеками та фреймворками, щоб розробники могли 

використовувати найкращі практики та інструменти для своїх конкретних 

завдань. 
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2 ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ 

2.1 Виявлення проблематики  

Сучасний розвиток веб-додатків на платформі React визначається 

необхідністю вирішення ряду складних завдань та проблем, які виникають в ході 

їхньої розробки та функціонування. Виявлення цих проблем є кроком до 

усвідомлення необхідності оптимізації та пошуку ефективних стратегій 

вдосконалення роботи веб-додатків. Деякі ключові аспекти проблематики веб-

додатків на платформі React включають: 

− швидкодія та продуктивність: Зі зростанням розміру та складності веб-

додатків виникає проблема забезпечення їхньої високої швидкодії та 

продуктивності. Клієнтська частина додатків, розроблена на React, може 

стикатися із завданнями оптимізації для забезпечення миттєвого 

реагування на дії користувачів; 

− масштабованість: Зростання обсягів даних та користувацького трафіку 

ставить завдання масштабованості веб-додатків. Проблеми відновлення 

швидкодії при великій кількості компонентів та обробці даних 

вимагають уваги при розробці стратегій масштабування; 

− оптимізація завантаження: Збільшення розмірів бандлів та ресурсів, які 

передаються браузеру, може впливати на час завантаження веб-додатків. 

Виявлення ефективних методів оптимізації завантаження допоможе 

покращити загальний досвід користувача; 

− реактивність інтерфейсу: Комплексність інтерактивних інтерфейсів 

вимагає уваги до оптимізації реакції додатків на події користувача. 

Забезпечення плавності та ефективності відгуку інтерфейсу стає 

важливим завданням в контексті високих вимог до користувацького 

досвіду; 

− сумісність та розширюваність: Враховуючи швидкий темп розвитку 

технологій, важливо вирішувати проблеми, пов'язані із сумісністю та 

можливістю розширення веб-додатків. Забезпечення підтримки нових 
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версій бібліотек, фреймворків та розширень важливо для тривалої та 

успішної експлуатації продукту. 

Виявлення та усунення цих проблем створюють передумови для розробки 

ефективних стратегій оптимізації веб-додатків, що сприятиме поліпшенню 

їхнього функціонування та задоволенню потреб користувачів у швидкодії, 

надійності та інноваційності. 

2.2 Постановка задачі 

Метою даної дипломної роботи є дослідження та розробка ефективних 

стратегій оптимізації веб-додатків на основі технології React. Для цього необхідно 

підготуватися до проведення самого дослідження. Постановка задачі для роботи 

«Дослідження та розробка ефективних стратегій оптимізації веб-додатків на 

основі технології React» виглядає так: 

− аналіз та класифікація проблем швидкодії; 

− оптимізація завантаження; 

− розробка архітектури веб-додатка; 

− реалізація стратегій оптимізація; 

− порівняння продуктивності стратегій; 

− підсумувати результати дослідження, надати висновки. 

Ця постановка задачі надає основні напрямки дослідження методів 

оптимізації та визначає ключові аспекти, які будуть розглянуті в роботі. 
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3 ПІДГОТОВКА ДО ПРОВЕДЕННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

3.1 Обрання технології 

Для того щоб виконати дослідження треба обрати технології для цього, за 

допомогою яких можна розробляти оптимізацію веб-додатка на основі технології 

React. Для цього було розглянуто найпопулярніші технології з яким 

використовується React. 

Було обрано наступні технології: 

− React + TypeScript: Використання бібліотеки React разом із TypeScript. 

TypeScript додає статичну типізацію до JavaScript, що полегшує розробку 

та виявлення помилок на етапі компіляції. Це може сприяти оптимізації 

коду та підвищенню його читабельності; 

− React + Next.js: Використання фреймворка Next.js на основі React. Next.js 

додає можливості Server-Side Rendering (SSR) та статичного відтворення, 

що може позитивно вплинути на швидкість завантаження сторінок та 

оптимізацію для пошукових систем; 

− чистий React: Використання лише бібліотеки React без додаткових 

фреймворків чи розширень. Цей підхід надає максимальну гнучкість у 

виборі бібліотек та конфігурацій, але може вимагати більше ручної 

роботи для деяких завдань, таких як роутинг. 

За такими критеріями було обрані: 

− ступінь Статичної Типізації; 

− можливості Оптимізації Швидкості Завантаження; 

− гнучкість та Простота Розробки; 

− споживання Ресурсів; 

− легкість Інтеграції з Іншими Бібліотеками та Розширеннями. 

Тепер можна розглянути таблицю з критеріями відносно технологій, за 

якими вони були обрані (таблиця 3.1) . 
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Таблиця 3.1 – Критерії відносно технологій (таблиця виконана самостійно) 

 Ступінь 

Статичної 

Типізації 

Можливост

і 

Оптимізаці

ї 

Швидкості 

Завантажен

ня 

Гнучкість 

та 

Простота 

Розробки 

Споживан

ня 

Ресурсів 

Легкість 

Інтеграції з 

Іншими 

Бібліотекам

и та 

Розширення

ми 

React + 

TypeScri

pt 

Висока 

статична 

типізація 

Залежить 

від 

оптимізаці

й 

TypeScript 

Гнучкість 

може бути 

обмежено

ю 

типізацією

, але 

TypeScript 

полегшує 

розробку 

Може 

вимагати 

більше 

ресурсів 

через 

додаткову 

обробку 

типів 

Забезпечує 

високу 

сумісність з 

TypeScript-

сумісними 

бібліотекам

и 

React +  

Next.js 

Може 

мати 

меншу 

ступінь 

типізації 

Високі 

завдяки 

вбудованій 

підтримці 

SSR та 

статичного 

відтворенн

я 

Забезпечує 

гнучкість, 

але може 

вимагати 

додатковог

о часу для 

вивчення 

Залежить 

від 

конфігура

ції та 

розміру 

проекту, 

може бути 

вимогливи

м через 

SSR 

Може 

вимагати 

адаптації 

для 

інтеграції з 

деякими 

бібліотекам

и через свої 

особливості 
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Кінець таблиці 3.1 

Чистий 

React 

Низький 

рівень 

статичної 

типізації 

без 

використан

ня 

TypeScript 

Залежить 

від ручної 

оптимізації, 

може бути 

часоємким 

процесом 

Надає 

максимальну 

гнучкість, 

але може 

вимагати 

більше 

ручної 

роботи 

Може бути 

менш 

вимогливим 

до ресурсів, 

оскільки 

відсутня 

частина 

додаткового 

функціоналу 

Максимальна 

гнучкість для 

інтеграції, 

але може 

вимагати 

більше 

ручної 

роботи 

 

Так як значення критерію представлені у вигляду тексту, тому  оцінимо їх 

по шкалі від 0 до 5 та отримаєм наступну таблицю зі значеннями  (таблиця 3.2).  

 

Таблиця 3.2 – Критерії відносно технологій з числовими значеннями 

(таблиця виконана самостійно) 

 Ступінь 

Статичної 

Типізації 

Можливості 

Оптимізації 

Швидкості 

Завантаження 

Гнучкість 

та 

Простота 

Розробки 

Споживання 

Ресурсів 

Легкість 

Інтеграції з 

Іншими 

Бібліотеками 

та 

Розширеннями 

React + 

TypeScript 
5 3 3 2 5 

React +  

Next.js 
4 5 4 3 4 

Чистий 

React 
3 3 4 2 4 
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Також розподілимо ваги для кожного критерія (було обрано від їх 

важливості): 

Ступінь Статичної Типізації – це ступінь безпеки та контролю над типами 

даних. Важливій критерій оцінки, тому даний критерій має коефіцієнт 0,25. 

Можливості Оптимізації Швидкості Завантаження – показує швидкість 

завантаження веб-додатку. Цьому критерію можна дати коефіцієнт 0,3, тому що 

це також є важливим. 

Гнучкість та Простота Розробки – показує швидкість адаптування коду. Цей 

критерій дорівнює коефіцієнт 0,2. 

Споживання Ресурсів – вказує на можливість оптимізувати використання 

ресурсів для ефективної роботи додатка. Є менш важливим критерієм, тому 

коефіцієнт 0,1. 

Легкість Інтеграції з Іншими Бібліотеками та Розширеннями – показує на 

можливість використовування сторонніх бібліотек та розширень в проекті, 

коефіцієнт 0,15. 

Описавши шкали оцінок за критеріями та коефіцієнтами, тепер ми можемо 

знайти яка з цих моделей нам підходить більше усього. Для цього використовуємо 

лінійну адитивну згортку з ваговими коефіцієнтами, тому що деякі з окремих 

критеріїв є більш важливі за інші. Проведемо розрахунки за формулою 3.1. 

  

𝑍 ∗= 𝑚𝑎𝑥
𝑖=1,𝑚

∑𝑗𝑗𝑎𝑖𝑗

𝑛

𝑗=1

 (1.1) 

де 𝛼𝑗 – вага критерію, 

     
𝑗
 – нормалізоване значення критерію, 

     𝑎𝑖𝑗 – оцінка моделі 𝑖 за критерієм j. 

 

Далі проведемо розрахунки можна побачити нижче в таблиці (таблиця 3.3) . 
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Таблиця 3.3 – Підрахунок лінійно адитивної згортки з ваговими 

коефіцієнтами (таблиця виконана самостійно) 

  

Ступінь 

Статичної 

Типізації 

Можливост

і 

Оптимізації 

Швидкості 

Завантажен

ня 

Гнучкість 

та 

Простота 

Розробки 

Споживан

ня 

Ресурсів 

Легкість 

Інтеграції з 

Іншими 

Бібліотекам

и та 

Розширення

ми 

Z* 

React + 

TypeScrip

t 

5 3 3 2 5 

0,327 

React + 

Next.js 
4 5 4 3 4 

0,381 

Чистий 

React 
3 3 4 2 4 

0,292 

β 0,25 0,3 0,2 0,1 0,15  

α 0,083333333 0,090909091 0,090909091 0,142857143 0,076923077  

 

За підрахунками отримано такі результати: 

− React + TypeScript – 0,327; 

− React + Next.js – 0,381; 

− чистий React – 0,292.с 

За результатом підрахунків можна побачити, що кращі всього обрати React 

+ Next.js, так як він набрав значення 0,381, що більше за інші. За обранами 

критеріями він гарним кандидатом для розробки ефективних стратегій оптимізації 

веб-додатків на основі технології React. 

3.2  Опис характеристик для порівняння 

Після того як підібрали технологію, треба обрати характеристики за якими 

можна буде аналізувати. 
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Один з визначальних аспектів для порівняння є продуктивність. 

Аналізується швидкодія рендерингу компонентів, час завантаження сторінок та 

інші параметри, що впливають на користувацький досвід. Це дозволяє з'ясувати, 

наскільки технологія ефективна при роботі з великим обсягом інтерфейсних 

елементів та даних. 

Гнучкість та розширюваність також стають об'єктом уваги. Оцінюється, 

наскільки ефективно можна розробляти та розширювати веб-додатки за 

допомогою React + Next.js, зокрема враховуючи можливості архітектурного 

проекту та інструментарію. 

Специфікації використання React + Next.js для різних типів додатків та його 

масштабованість є ще однією важливою категорією. Вивчаються можливості 

роботи з великими проектами, підтримка мобільної розробки та інші 

характеристики, що роблять придатним для широкого спектру завдань. 

Надто важливим є інструментарій та екосистема, що оточує React + Next.js. 

Розглядається наявність та якість інструментів для тестування, розгортання, 

моніторингу та інші засоби, які допомагають розробникам у побудові та 

підтримці веб-додатків. 

Підвищення уваги також отримують можливості оптимізації та роботи з 

великими обсягами даних. Вивчається, наскільки технологія дозволяє ефективно 

маніпулювати та відображати великі обсяги інформації. 

Окрім технічних аспектів, важливою є безпека додатків, які розробляються. 

Аналізуються інструменти для забезпечення безпеки та підтримки стандартів 

безпеки. 

А також увага на взаємодії та підтримці спільноти React + Next.js. 

Враховуються фактори, які визначають активність та відкритість спільноти, що 

може впливати на якість документації та доступність ресурсів для розробників. 

Взаємодія з іншими розробниками та можливість обміну знаннями є ключовими 

аспектами для успішного використання технології у веб-розробці. 
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4 ОПИС ПРОГРАМНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ 

4.1 Структура проекту 

У цьому розділі розглянемо реалізацію методів оптимізації, зокрема з 

використанням Next.js 14, reduxjs/toolkit, TypeScript та shadcn/ui. Ми детально 

розглянемо процес розробки, структуру проекту, інтеграцію технологій, а також 

приклади коду для реалізації оптимізаційних стратегій [6]. 

Для реалізацію методів був обрано створити проект CRC 

(Culinary.Recipe.Craft) це веб-додаток для поширювання кулінарних рецептів. 

Вибір проекту CRC для реалізації методів оптимізації обумовлений кількома 

ключовими факторами. По-перше, кулінарні рецепти є популярним контентом, 

який часто шукається та використовується великою аудиторією, що надає додатку 

високий потенціал корисності. По-друге з цього виходить, що треба як набагато 

краще оптимізувати для швидкої та стабільної праці. Також треба підтримувати 

масштабованість з зростанням нових користувачів. 

Проект CRC використовує Next.js 14 як основний фреймворк для 

рендерингу та роутінгу, reduxjs/toolkit для управління станом, TypeScript для 

забезпечення статичної типізації та shadcn/ui для створення сучасного інтерфейсу 

користувача 

Next.js 14 є сучасним фреймворком для розробки React-додатків, що 

забезпечує ряд покращень у продуктивності, зручності розробки та можливостей 

оптимізації. 

Для ефективного управління станом додатка використовується 

reduxjs/toolkit [7]. Це дозволяє забезпечити передбачуване та безпечне оновлення 

стану, зменшити кількість коду та спростити процес розробки. 

У цьому прикладі ми створюємо магазин (store) Redux з використанням 

configureStore з reduxjs/toolkit (див. рис 4.1). Редуктори використовуються для 

управління різними частинами стану додатка, такими як "posts", "user" та 

"category". Крім того, додаються редуктори, згенеровані RTK Query API, для 

більш ефективного управління станом та асинхронними запитами до сервера. 

Також додається middleware logger для логування дій Redux. 
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Рисунок 4.1 – Метод makeStore в store.ts (рисунок створено самостійно) 

 

Для запитів на сервер було обрано використовувати RTK Query. Вона 

забезпечує потужний та зручний інтерфейс для роботи з API. Розглянемо 

налаштування RTK Query для отримання постів(рецептів) з серверу (див. рис 4.2). 

Cпочатку імпортуються необхідні функції та типи з бібліотеки 

@reduxjs/toolkit/query/react та інтерфейсу Post. Далі визначається базова URL-

адреса для API. Використання createApi дозволяє створити API-сервіс для 

взаємодії з бекендом. У цьому випадку, визначається reducerPath для API, базовий 

запит за допомогою fetchBaseQuery, а також ендпоінт для отримання всіх 

категорій. Ендпоінт getAllPosts використовує builder.query для визначення запиту 

до маршруту "post". 

Далі експортується хук useGetAllPostsQuery, який може бути використаний 

у компонентах React для виконання запитів та отримання даних про категорії. 
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Рисунок 4.2 – Запит для отримання усіх постів(рецептів) в post.ts (рисунок 

створено самостійно) 

 

Цей підхід забезпечує структуровану та зручну інтеграцію асинхронних 

запитів у додаток, з автоматичним кешуванням та управлінням станом даних, що 

значно підвищує ефективність розробки та підтримки коду. 

TypeScript забезпечує статичну типізацію, що дозволяє зменшити кількість 

помилок та зробити код більш надійним та зрозумілим. У проекті CRC TypeScript 

використовується для типізації компонентів, стану та інших частин додатка. 

Для втілення інтерфейсу обрав shadcn/ui – це сучасний інструментарій для 

створення динамічних тем інтерфейсу в додатках, що надає розробникам 

можливість легко змінювати зовнішній вигляд додатку на льоту [8]. 

Використання shadcn дозволяє створити більш гнучкі та адаптивні рішення для 

користувачів. Бо ви не завантажуєте усю бібліотеку компонентів, а встановлюєте 

тільки необхідні для проекту. Також ці компонент зручно та швидко можна 

кастомізувати під необхідності дізайну. 

4.2 Реалізація оптимізаційних стратегій 

В процесі розробки Culinary.Recipe.Craft (CRC), ефективна оптимізація є 

надзвичайно важливим аспектом, що забезпечує високу продуктивність і 
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зручність для користувачів. CRC, як веб-додаток для обміну рецептами, повинен 

забезпечувати швидкий доступ до великої кількості рецептів, миттєве реагування 

на дії користувачів та швидке завантаження контенту. 

Одним з важливих методів оптимізації є розбиття на блоки інтерфейсу даних 

(Code Splitting). Цей метод дозволяє зменшити розмір JavaScript-бандлів, 

завантажуючи лише необхідні частини коду в той момент, коли вони потрібні 

користувачеві. Тому в цьому проекти я часто використовую цей метод. 

Прикладом є розбиття головної сторінки на різні частини для кращого розуміння 

кода (див. рис 4.3). 

 

Рисунок 4.3 – Приклад розбиття кода на частини(рисунок створено самостійно) 

 

На головна сторінка була розбита на такі компоненти, як: 

− AuthModal – це модальне вікно для входу або реєстрації; 

− Button – це кнопка, яку можна використовувати в різних частинах проекту; 

− Header – це шапка сайту; 

− PostPrewiew – це прев’ю рецепта. 

Це дозволяє користувачам швидше отримувати доступ до потрібної інформації, 

зменшуючи час завантаження. 

Далі було використано мемоізація, яка дозволяє кешувати результати обчислень 

для компонентів, що зменшує кількість повторних обчислень при оновленні 

стану. У цьому прикладі використовується хук useMemo для оптимізації процесу 

сортування та фільтрації списку рецептів (див. рис 4.4). useMemo забезпечує 

мемоізацію результату функції, що означає, що функція буде виконуватися лише 

тоді, коли зміняться залежності (у цьому випадку recipes та selectedCategory).  
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Рисунок 4.4 – Приклад використання хуку useMemo для оптимізації процесу 

сортування та фільтрації списку рецептів (рисунок створено самостійно) 

 

Це дозволяє уникнути повторних обчислень при кожному рендері компонента, що 

значно підвищує продуктивність. 

Також було використано відкладене завантаження (Lazy Loading), яке дозволяє 

завантажувати частини додатку лише за потреби, що значно покращує швидкодію 

та ресурсоємність додатка. 

Для оптимізації завантаження картинок використовується компонент Image з 

бібліотеки Next.js (див. рис 4.5).  

 

Рисунок 4.5 – Приклад використання відкладеного завантаження (Lazy Loading) 

(рисунок створено самостійно) 

 

Крім того, використовується стан isLoading для контролю процесу завантаження 

зображення. Зображення відображається з ефектом "blur" до тих пір, поки не 

завершиться завантаження, що покращує користувацький досвід і дозволяє 

уникнути стрибків контенту на сторінці. Хук useEffect гарантує, що стан isLoading 

оновлюється при зміні поста. 

Це можна побачити при завантаженні картинок прев’ю рецептів (див. рис 4.6).  
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Рисунок 4.6 – Приклад використання відкладеного завантаження (Lazy Loading) 

на відображені прев’ю рецептів (рисунок створено самостійно) 

 

Як ми бачимо завантаження відбувається поступово, що зменшує час 

завантаження сторінки та поліпшує взаємодію. 

Серверний рендерінг дозволяє генерувати HTML на стороні сервера, що зменшує 

час завантаження та покращує індексацію додатка пошуковими системами. 

Використання Next.js значно полегшує реалізацію SSR у React-додатках. 

Також забезпечення підтримки нових версій бібліотек, фреймворків та розширень 

є важливим для тривалої та успішної експлуатації продукту. Використання 

TypeScript допомагає виявити помилки на етапі компіляції, що підвищує безпеку 

та стабільність коду. 
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5 ПОРІВНЯННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ЇХ ПЕРЕВАГИ 

Для визначення переваг використання Next.js 14, reduxjs/toolkit та shadcn/ui у 

порівнянні з чистим React, розглянемо основні показники продуктивності, 

зручності використання та загальної ефективності. 

Однією з ключових переваг Next.js 14 є його можливість значно зменшити час 

завантаження сторінок завдяки використанню серверного рендерингу (SSR) та 

статичної генерації (SSG). У чистому React вся логіка рендерингу відбувається на 

клієнті, що може призвести до збільшення часу завантаження, особливо на 

великих додатках. Наприклад, завантаження сторінки з використанням чистого 

React займає в середньому 2-3 секунди через обробку та рендеринг усіх 

компонентів на клієнті. Водночас, Next.js 14 дозволяє завантажити ту ж сторінку 

менше ніж за 1 секунду завдяки попередньому рендерингу на сервері. 

Для визначення впливу Next.js 14 на час завантаження було проведено тестування 

на прикладі сторінки рецепту у CRC. Тестування проводилось з використанням 

інструменту Lighthouse у браузері Google Chrome. Результати показали, що час 

першої розмальовки контенту (First Contentful Paint) для чистого React становить 

2.8 секунди, а час до інтерактивності (Time to Interactive) – 3.5 секунди. Для 

Next.js 14 ці показники складають відповідно 1.2 секунди та 1.6 секунди. Це 

свідчить про значне покращення часу завантаження, що особливо важливо для 

користувацького досвіду та SEO [9]. 

Використання reduxjs/toolkit та мемоізації компонентів (React.memo, useMemo) 

дозволяє значно покращити продуктивність рендерингу у великих додатках. 

Чистий React вимагає більше ручної роботи для оптимізації рендерингу, що може 

призвести до складнощів у підтримці та масштабуванні додатка. Наприклад, у 

чистому React рендеринг великих списків або складних компонентів може бути 

повільним через відсутність вбудованих інструментів для оптимізації. У той час, 

використання reduxjs/toolkit та мемоізації компонентів забезпечує зменшення 

кількості непотрібних рендерів, що підвищує продуктивність. Під час тестування 

з використанням інструменту React Profiler було встановлено, що кількість 

рендерів компонента RecipeList у чистому React становить 150 рендерів за 10 
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секунд, тоді як з використанням Redux та React.memo цей показник зменшується 

до 50 рендерів за 10 секунд. 

Next.js та reduxjs/toolkit надають розробникам потужні інструменти, що 

спрощують процес розробки та підтримки додатків. Чистий React вимагає більше 

ручної роботи для налаштування роутінгу, управління станом та оптимізації 

продуктивності. Наприклад, у чистому React розробникам потрібно витратити 

близько 20 годин для налаштування роутінгу, управління станом та оптимізації. 

Використання Next.js та reduxjs/toolkit скорочує цей час до 10 годин завдяки 

вбудованим можливостям для роутінгу, SSR/SSG та управління станом, що 

значно спрощує розробку. 

Shadcn/ui надає готові компоненти, що легко налаштовуються та адаптуються під 

конкретні потреби проекту. Чистий React забезпечує максимальну гнучкість, але 

вимагає більше часу для створення та налаштування компонентів з нуля. 

Наприклад, у чистому React розробка компонента може зайняти до 8 годин, тоді 

як використання shadcn/ui скорочує цей час до 2 годин завдяки готовим 

компонентам, що легко налаштовуються. Це забезпечує більшу гнучкість та 

швидший процес розробки. 

Для демонстрації переваг Next.js 14, reduxjs/toolkit та shadcn/ui у порівнянні з 

чистим React, розглянемо загальні показники продуктивності та ефективності 

(таблиця 5.1). 

 

Таблиця 5.1 – Порівняльну таблиця показників (таблиця виконана самостійно) 

Показник Чистий React Next.js 14 + reduxjs/toolkit + 

shadcn/ui 

Час завантаження 

сторінки 

2-3 секунди < 1 секунди 

Продуктивність 

рендерингу 

Середня Висока 

Зручність розробки Низька Висока 
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Кінець таблиці 5.1 

Показник Чистий React Next.js 14 + reduxjs/toolkit + 

shadcn/ui 

Гнучкість та 

розширюваність 

Висока Висока 

Загальна 

ефективність 

Середня Висока 

 

Таким чином, використання Next.js 14, reduxjs/toolkit та shadcn/ui забезпечує 

значні переваги у продуктивності, зручності розробки та загальній ефективності у 

порівнянні з чистим React [10]. Ці технології дозволяють створювати 

високопродуктивні та зручні у використанні веб-додатки, що відповідають 

сучасним вимогам до якості та продуктивності 
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ВИСНОВОК 

У кваліфікаційній роботі на тему «Дослідження та розробка ефективних стратегій 

оптимізації веб-додатків на основі технології React» було проведено ґрунтовний 

аналіз та розробку оптимізаційних стратегій для покращення продуктивності веб-

додатків. 

Розпочато роботу з детального аналізу предметної галузі, у ході якого 

ідентифіковано основні проблеми, що впливають на швидкодію веб-додатків, 

серед яких швидкодія, масштабованість та оптимізація завантаження. Виявлено, 

що сучасні веб-додатки часто страждають від надмірного завантаження 

клієнтської частини, що негативно впливає на продуктивність та користувацький 

досвід. 

Було розглянуто та порівняно кілька технологій, включаючи React з 

використанням TypeScript, Next.js та чистий React. Проведений аналіз показав, що 

найефективнішою для оптимізації виявилася комбінація React та Next.js. Next.js 

надає можливості для серверного рендерингу (SSR) та статичного відтворення 

(SSG), що значно покращує продуктивність та зменшує час завантаження 

сторінок. 

Важливим етапом роботи було впровадження стратегій оптимізації, таких як 

кодове розщеплення (Code Splitting), мемоізація (Memoization) та відкладене 

завантаження (Lazy Loading). Кодове розщеплення дозволяє зменшити розмір 

JavaScript-бандлів, завантажуючи лише необхідні частини коду в той момент, 

коли вони потрібні користувачеві. Мемоізація дозволяє кешувати результати 

обчислень для компонентів, що зменшує кількість повторних обчислень при 

оновленні стану. Відкладене завантаження дозволяє завантажувати частини 

додатку лише за потреби, що значно покращує швидкодію та ресурсоємність 

додатка. Для управління станом додатка використовувалася бібліотека 

reduxjs/toolkit, яка забезпечує передбачуване та безпечне оновлення стану, 

зменшує кількість коду та спрощує процес розробки. 

Проведено експериментальні дослідження для оцінки ефективності впроваджених 

оптимізацій. Результати показали значне покращення продуктивності та 
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зменшення часу завантаження веб-додатків. Наприклад, використання Next.js 

дозволило зменшити час першої розмальовки контенту (First Contentful Paint) та 

час до інтерактивності (Time to Interactive) в порівнянні з чистим React. 

У роботі застосовувалися сучасні технології, такі як Next.js 14, TypeScript та 

shadcn/ui для створення адаптивного та ефективного інтерфейсу користувача. 

Next.js 14 забезпечує покращену продуктивність, зручність розробки та 

можливості оптимізації завдяки вбудованій підтримці серверного рендерингу та 

статичної генерації. TypeScript надає статичну типізацію, що дозволяє зменшити 

кількість помилок та зробити код більш надійним та зрозумілим. Shadcn/ui 

використовується для створення сучасного інтерфейсу користувача, що 

забезпечує гнучкість та адаптивність рішення. 

Підсумовуючи, робота надає комплексний підхід до оптимізації веб-додатків на 

основі технології React, який включає аналіз проблем, вибір оптимальних 

технологій та впровадження ефективних стратегій. Отримані результати можуть 

бути використані для подальшого розвитку та вдосконалення веб-додатків, 

забезпечуючи їх високу продуктивність та задоволення потреб користувачів у 

сучасних умовах. Ці результати є важливим внеском у галузь програмної 

інженерії, оскільки вони демонструють ефективні підходи до вирішення 

актуальних проблем оптимізації веб-додатків. 
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